

跟着“浙BA”去旅行

湖州以赛为媒点燃暑期文旅消费热浪

记者 王洁涵

本报讯 连日来,2025年浙江省城市篮球联赛(简称“浙BA”)湖州赛区预选赛火热进行。场上,球员们展开激烈角逐,精彩的三分、上篮、抢板等不断上演;场下的观众席中,欢呼声、呐喊声一浪高过一浪,点燃这个城市的夏夜激情。

随着“浙BA”如火如荼,一场以篮球为媒的文旅消费盛宴正席卷南太湖。为充分发挥“浙BA”撬动作用,我市各地纷纷端出极具吸引力和诚意满满的文旅大餐及优惠福利,将赛事流量转化为发展增量、主场效应升级为经济效益。

早在湖州赛区首场比赛开打前,吴兴区就发放了一系列吃住游大礼包,40余家酒店民宿、景区、商户等对持赛事门票观众、球迷协会会员等,推出住宿折扣、餐饮优惠等诸多福利。“看球赛已经很热血

沸腾了,没想到还有额外惊喜,一张球票成为湖州许多景区景点的“通行证”,总得去体验一把。”在吴兴代表队对战南浔代表队的比赛现场,观赛的江苏游客陈鸣说。

“票根经济”是打开暑期消费市场的一把新钥匙。近日,省商务厅等12部门联合印发《“激情浙夏 快乐消费”2025年暑期促消费行动方案》。其中包括拓展赛事消费场景,发放“浙BA”赛事消费券,引导赛事场馆周边餐饮、零售等业态配套推出“赛事票根”专项优惠等举措。

“这几天,我市各区县的文旅企业都积极加入联动阵营,纷纷推出‘凭票根享折扣’专属优惠,让球迷与游客在为球队呐喊的同时,沉浸式解锁‘湖光山色 度假之州’的独特魅力。”市文化广电旅游局介绍。赛场内,德清、长兴主场凭入场门票抽奖赠送主题酒店体验券,及云舟湾水上运动基地、城山沟景区套

票等。每个赛场旁,都会有众多涵盖体育、文旅、老字号、美食小吃等商户入驻“浙BA”能量补给站,文旅咨询台每天送出千份攻略,“不少观众把赛程表当成了旅行计划表。”工作人员笑称。

赛场外,“宠粉”礼包不断加码。南浔区奉上凭赛事门票可享受小莲庄、游船、丝业会馆评弹等门票8折优惠,让人尽享江南水乡的独特韵味;安吉县将生态优势融入福利,“浙BA”球队队员、教练、裁判可免费游玩竹博园、大竹海、浮谷谷等。

莫干山风景区在此次赛事期间也动作频频,不仅球员、持赛事门票观众可享景区首道门票8折优惠,主题光影秀、潮流文化节等一系列特色活动,有效延长球迷在湖停留时间,拉动当地消费。刚试营业迎客的莫干之巖·外滩5号新店紧扣“浙BA”热潮推出专属优惠活动,“我们

门店提供相应折扣,吸引大家在观赛之余走进莫干山,体验徒步、骑行,感受在风景里阅读、品咖、度假的新业态。”店长齐文强表示。

在“浙BA”的带动下,像这样以“体育赛事+文旅演艺”融合引流,借势打造消费新热点、新场景的案例在湖州不在少数。我市还推出了“跟着‘浙BA’游湖州”10余条游线,涵盖清凉体验与网红咖啡打卡、非遗体验与古镇探源、休闲游玩与文化体验、仙侠国风游、玩水避暑游等主题,悬瀑高山森林漂流、云上草原、南浔古镇、潞村、原野西溪、欢乐风暴水上乐园等湖州百余热门文旅点位,美食、夜市等资源全域联动,带动消费热潮奔涌。“接下来,我们要把文旅的优势资源、专业能力和品牌效应充分融入赛事的全链条、各环节,让大家看赛事、游城市、享生活。”市文化广电旅游局表示。

尚未入伏已有十八个高温天

今年的三伏天会热成啥样?

记者 忻媛

昨天,湖州城市气象站最高气温又超过了36℃。这已是今夏第18个高温天。

“今年高温天确实比常年同期明显偏多。”市气象台副台长王丹丹介绍,常年,湖州年平均高温天为19.9天。今年才到7月中旬,三伏天还未开启,高温天已接近常年平均。

眼下已经这么热了,今年的三伏天会热成啥样?“从目前气象分析来看,今年三伏天的开端可能还没有现在热。”王丹丹说,未来10天,海上扰动较多,在东风气流与副热带高压共同影响下,我市将多阵雨或雷雨天。有了雨水的干扰,今年三伏天“头伏”出现持续性高温的概率不大,最高气温预计35℃至36℃。

这两天,有小伙伴说,这热度要比上段时间持续高温时还热,气象部门的高温预报是不是刻意压低了数值?

“气象的观测环境和个人在室外的环境是不一样的。”王丹丹解释说,气象部门发布的温度是百叶箱中温度计所测量的温度。百叶箱须设在草坪上,离地面1.5米,周围较开阔,无高大建筑、树木等阻挡风或遮挡阳光。气温是近地层大气环境的温度;而大家感受到的是体感温度,受到气压、风力、湿度等多重影响。

这两天大家觉得比之前更热,是因为湿度大了。“相同温度下倘若湿度增大,高湿和高温双重夹击下的空气,使得人体汗液蒸发速度大大减慢,体感温度就会明显升高。”王丹丹说。

记者 张翔

16日上午,浙江省核工业六二六大队(浙江省湖州地质院)浙江基础地质调查中心主任沈亲亲忙完手头工作后,便带着记者赶往埭溪,他们此行的目标是勘探湖州蕴藏丰富的萤石资源。10时许,抵达埭溪石门山脚时,已热浪蒸腾,气温达35℃。先行到达的2名队员正在点进行勘探工作。大家随即沿着山路向上攀行。

勘探区域山路崎岖陡峭,车辆无法通行。沈亲亲和队员们肩扛手提地质锤、罗盘、样袋,在密林热浪中跋涉。尽管山间绿意葱茏,却丝毫感觉不到凉意。“山里像个蒸

又到应“烤”季

战酷暑 保交付



昨天,德清县雷甸镇(高新区临杭产业新区)的浙江建机德清精益智能工厂,员工在赶制订单产品。面对高温,该工厂通过“人机协作+科学调度”,在保障员工健康安全的同时确保订单按时交付。通讯员 赵宁 摄

污水入河道 监管跟不上

南浔区和孚镇复乐村——



记者 党勤

本报讯 南浔区和孚镇复乐村有多位村民近日向《看见》栏目组反映,村里的茶家兜河常年脏臭,影响他们的日常生活。对此,记者进行了实地调查。

记者在现场看到,该河道水体

浑浊呈墨绿色。抽样检测显示,水体化学需氧量和总磷值分别为地表Ⅴ类水标准限值的1.5倍和2.9倍,属于劣Ⅴ类水。

记者随后在河道的东侧看到,有机埠将附近沟渠内的脏臭水体排入了河道。复乐村党支部书记、村委会主任徐伟强称,沟渠内的水来自附近的茭白田,近期高温导致渠道的底泥翻涌,进而影响了水质。

除此之外,记者还发现附近鱼塘、虾塘的养殖尾水也排入该沟渠,最终流入河道。根据相关规定,规模场或连片30亩以上的养殖区域需建设“三池两坝”尾水处理设施,而该片区有50余亩鱼塘和80

余亩虾塘,却没有此类设施。

《南浔区渔业养殖尾水治理长效管理办法》明确:南浔区生态环境分局负责本行政区域内渔业养殖尾水污染环境监管,做好渔业面源污染环境影响评估,实施渔业养殖尾水水质长期监测,全面落实养殖企业尾水治理主体责任。南浔区农业农村局负责本行政区域内渔业养殖尾水治理的监督指导。

对此,市生态环境局南浔分局和南浔区农业农村局都表示,他们此前并不掌握这一情况。和孚镇副镇长季小辉也表示,他们的日常检查存在不足,也没有发现这一排污问题。



讲述人:浙江工业大学(莫干山校区)在读硕士涂志超

放暑假了,我没有回萧山老家,而是留在了学校。手头的新项目正处在打磨关键期,与合伙人推敲细节的间隙,偶尔抬眼望见实验室窗外的蝉鸣绿影,总觉得这个夏天藏着新的可能。

我硕士读的是生物工程专业,白天在实验室里做实验,抽空完成一些创业项目方案,晚上再到学校隔壁的联合村转一转,因为村里也有我们的项目。这就是我暑期一天的日常。

站在研二的门槛回望,在莫干山校区的4年光阴里,4次创业如同4级阶梯,托举着我从青涩走向笃定。

刚来莫干山校区那会儿,学校周边配套还不是很完善,年轻学子指尖滑动的外卖需求,在我眼里成了商机。一个服务师生的生活一体化平台,在脑海中渐渐清晰。这绝非一时兴起的冲动:先在校园里进行问卷调查,像解剖实验样本般分析需求数据;再挨家挨户叩响商户的门,把诚意装进每一次交谈里。

创业路上的诸多片段,至今仍鲜活如昨。第一次与商户洽谈时,我揣着学生气的机灵:先做个虔诚的食客,尝过食物的温度与滋味,再笑着拉开话匣——“这味道怕是能征服整个校园吧!”“有什么小秘方吗?”暖意融融的闲聊里,距离悄然消融。很快,合作商户、骑手团队相继就位,平台上线那天,看着订单提示音此起彼伏,像听见无数颗种子破土的声音。最火爆时,在校6000余名师生中,超1/3成了我们的用户。

当然,这背后也有不少艰辛。随着订单量的增多,我们人手不够,做得越来越吃力。那段时间,我常常要在创业基地忙到后半夜。在跌跌撞撞中,我深刻体会到了创业的不易,体会到团队协作的重要性。

有了第1次的淬炼,后续的创业之路便多了份从容。地方政府的扶持,更像一阵东风:第2个、第3个项目扎根在隔壁的康乾街道联合村,团建营地与休闲农旅的蓝图,在乡间徐徐展开。在项目受阻时,街道邀请我参加青年人才活动,让我疏解压力、减轻负担。

他们的关心让我对湖州这座城市心生眷恋,这也是我继续留下读研的原因。现在,我一边读研一边创业,这次结合专业和小伙伴的第4个项目——中式养生茶饮还在研发中。或许不久后,当你捧着那杯带着草木清香的饮品时,便能读懂一个工科生在创业路上写给青春的四重奏。

(记者 王炜丽 整理)

我市全链条整治建筑保温材料安全隐患

记者 俞黎新 汪熹玥

本报讯 南太湖新区消防救援大队和街道工作人员日前来到吾悦广场永辉超市,对超市的冷库进行检查。该超市共有9个独立冷库,水果、水产等产品储存在不同的冷库中。

检查中,工作人员对冷库周边是否设置保护层、所用保温材料是否符合要求、等级是否达标、电气线路是否裸露等进行了检查。针对检查发现的问题,当场予以说明并要求立即整改。

市消防救援支队介绍,今年以来,我市持续开展建筑保温材料安全隐患全链条整治行动。各区县结合实际情况成立由消防、应急管理、建设等部

门组成的联合工作专班。截至目前,全市累计排查冷库1596个、冰雪场馆2家,发现并督促整改隐患69处;排查外墙保温高层建筑7190栋,发现并督促整改隐患343处。

整治行动中,我市还将建筑保温材料纳入重点工业产品质量安全监管目录,加大生产流通环节产品质量安全监管抽查频次,严格查处质量违法行为。针对生产环节可能出现的产品质量问题,市场监管部门深入企业,检查企业是否具有生产资质、设备是否正常运作、是否开展原材料进货查验与产品出厂检验、产品是否具有合格证明及是否定期送检等情况,从源头把好质量关。

深化完善就业创业促进机制 为高质量发展提供有力支撑

▲▲(紧接第1版)

要依托数字化平台,加快数据共建共享,加强职业技能培训,进一步拓宽就业渠道,扩大有效供给,实现招工多元

青年新设计擦亮老字号

▲▲(紧接第1版)

舞阳街道以此为契机,推出“农潮儿”乡村振兴追梦人计划,吸纳回游青年为“招商引资大使”,助力项目签约落地。同时,积极赋能青年创业,梳理、盘活闲置资产,为返乡青年提供就业创业资源地

化。要深入研究解决就业信息不对称、结构性就业矛盾等问题,进一步创新工作理念,促进有效市场和有为政府更好结合,搭建常态化保障体系,全力构建就业服务新格局。

图,进一步招引新项目、新业态入驻。

“我们将以该项大赛为重要载体,全力推动‘农文旅体商贸展’融合发展,打造国际化青创社群,重点策划运营一批‘爆款’产品,进一步引流量,梳理、盘活闲置资产,为返乡青年提供就业创业资源地